

银行业“爆雷”，美国国会议员“踩点”抛股票

据英国《金融时报》4月22日报道，至少9名美国国会议员在上个月银行业“爆雷”之前和市场动荡时抛售股票。

其中一人是2019年进入国会众议院金融机构委员会的民主党人乔希·戈特海默。美国股票交易分析机构“颤动定量”的数据显示，戈特海默3月9日抛售硅谷银行股票。

一天后，硅谷银行被关闭，引发美国银行业股票集体“跳水”。

据报道，戈特海默3月6日和3月14日还抛售嘉信理财集团股票。嘉信理财集团股票价格自3月7日以来下跌近三成。3月29日，他卖出佛罗里达海岸银行公司头寸，这家银行已因行业震荡受挫，股价在戈特海默的交易后进一步下跌10%。

“颤动定量”数据显示，戈特海默是炒股最积极的联邦众议员之一，去年完成超过380笔交易。

除戈特海默，民主党籍联邦众议员丹尼尔·戈德曼3月6日卖出嘉信理财集团头寸，同月15日又抛售第一共和银行股票。

第一共和银行股价在戈德曼抛售“蒸发”一半多。第一共和银行上月爆发严重流动性问题，11家大型银行为此向其注资300亿美元，美国标普全球公司把该银行的信用评级下调至垃圾级。共和党籍联邦众议员约翰·柯蒂斯和民主党籍联邦众议员厄尔·布卢姆诺尔3月15日和3月20日也曾抛售该银行股票。

另外，民主党籍联邦众议员贾里德·莫斯科维茨3月10日卖出佛罗里达海岸银行公司头寸，当天该银行股价下挫近两成。而作此交易两天前，莫斯科维茨出席国会一场银行业危机通报会。莫斯科维茨发言人称，一名金融顾问建议卖出头寸，“以多样化其子女财产”。

《金融时报》说，按照美国现行监管规定，国会议员最迟可在股票交易完成45天后披露相关信息，这意味着或有更多交易暂未可知。

据报道，美国公益组织一直对允许公职人员炒股颇有微词，认为这可能与他们的公职构成利益冲突。

美国竞选法律中心的道德问题法律顾问丹妮尔·卡普托认为，上述议员行为“恰恰说明为何公众对我们民选

官员的信任度如此之低”。

“国会山股神”并非个例。据美国《纽约时报》去年调查，2019年至2021年，至少有97名美国国会议员涉嫌内幕交易，约占国会议员总人数的五分之一，其中共和党49人、民主党47人、独立国会议员1人。时任众议院议长南希·佩洛西及其丈夫的投资回报率甚至超过知名投资人沃伦·巴菲特。

炒股的政府官员、联邦法官也不在少数。美国《华尔街日报》先前的两项调查显示，数千名美国行政官员报告持有或交易的股票会因他们在机构的决策而出现涨跌。从2010年到2018年，131名联邦法官审理的案件涉及自己或家人持股的企业，却没有回避。

新华社电



俄罗斯宣布“对等”驱逐德国外交官

这是4月22日拍摄的位于莫斯科的德国驻俄罗斯大使馆外景。俄罗斯外交部22日在其网站发布消息说，鉴于德国政府再次大规模驱逐俄罗斯驻德外交人员的敌对行为，俄方决定采取“对等”驱逐德国驻俄外交官的措施，严格限制德国驻俄外交官的最大人数。

新华社/法新

调查显示日本酒店价格较疫情前上涨15%

新华社电 一项调查显示，日本今年一季度酒店价格比新冠疫情暴发前同期上涨15%。

据日本广播公司4月23日报道，美国酒店业市场调查机构STR调查显示，今年一季度日本酒店平均每间房每晚16125日元(约合829元人民币)，比2019年同期上涨15%。

调查还显示，首都东京的酒店最贵，一季度平均每间房每晚21587日元(约合1109元人民币)，比2019年同期上涨17%。

STR认为，日本酒店价格上涨的原因包括日本政府采取促进国内旅游措施、多地入境防疫要求放宽、日元疲软以及消费价格上涨。

东京酒店价格上涨幅度较大的原因被归为随着国际交通的恢复，大批国际游客到访东京。

老翁误把油门当刹车踩 法国风筝节多人被撞伤

新华社电 法国北部举行的国际风筝节4月22日发生严重事故：一辆失控的汽车冲进人群，撞伤11人，其中4人伤势严重。当地检方声明说，这起事件无关恐怖主义，只因年过七旬的司机“误把油门当刹车踩”。

据法新社报道，这起事件发生在加来海峡省海滨小镇滨海贝尔克，那里正在举行一年一度的国际风筝节。这一活动一般持续几日，以风筝特技表演和体验手工制作风筝为特色，每年吸引数十万来自世界各地的风筝爱好者与游客。

22日晚，一名76岁、身有残疾的老翁开车冲入人群，导致11人受伤，其中包括一名4岁女童。急救部门和当地官员说，4名重伤者均为女性，其中年龄为75岁和82岁的两名女性头部伤势危及生命，正接受重症监护。

肇事司机受轻伤，已被逮捕，可能面临过失伤害罪指控。警方还在调查肇事详情。

美国印第安纳州响起“爆炸声” 推测是流星

美国印第安纳州一些居民日前在夜间看见闪光、听见巨响，怀疑发生爆炸事件并向紧急情况应对部门报告。调查显示，这应该是流星划过夜空所致。

据美国有线电视新闻网4月22日报道，印第安纳州哈密尔顿县21日晚有多人拍到视频，显示有明亮闪光划过夜空，伴随有隆隆声。哈密尔顿县紧急情况应对部门说，该县卡罗尔县雷声监测中心也捕捉到某些信号。

印第安纳州南接肯塔基州。肯塔基州多名飞行员报告说，在北部夜空看到一颗流星。

经与美国国家气象局以及联邦航空局讨论，哈密尔顿县紧急情况应对部门推测21日晚的情况是一颗流星进入大气层燃烧并产生音爆。

本月8日中午，缅因州也观测到类似现象，专家推测一颗流星划过上空后坠入该州与加拿大交界地带的森林。缅因州矿物和宝石博物馆陨石部门负责人达里尔·皮特介绍，每年有数百颗陨石坠向地球，而被找到的陨石碎片不过8到10块。

新华社电

瑞典多地举行反北约、反军演抗议活动



4月22日，人们在瑞典斯德哥尔摩参加抗议活动。

新华社电

新华社斯德哥尔摩4月22日电 瑞典全国近20个城市22日举行活动，抗议在瑞典举行大规模国际军事演习、反对瑞典加入北约。

这次抗议活动由瑞典和平与仲裁协会及反对北约、反对核武器等多个组织参与。在首都斯德哥尔摩有大约100人参加活动。人们手持标语牌和横幅，上面写着“对北约说不”“停止‘极光23’”等抗议字样。“极光23”演习指的是目前在瑞典举行、来自北约成员国2.6万

人参与的军事演习。

参加抗议的内莉·普伊格女士对新华社记者说：“北约不过是美国的战争机器，这不是他们声称的防御联盟。它是一个为美国跑腿的组织。”另一位活动参与者克里斯特·霍尔姆告诉记者，瑞典最好保持中立，“这对瑞典社会、民主和文化发展会更好。北约是一个战争联盟，可能会将瑞典拖入我们不希望参与的冲突中”。

霍尔姆还表示，尽管瑞典有可

能成为北约成员国，但“我们将继续反对北约，将来若瑞典成为北约成员国时，我们也将争取脱离北约”。

瑞典和芬兰2022年5月同时申请加入北约。同年7月，北约30个成员国的代表签署芬兰和瑞典加入条约的议定书。按照规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。芬兰已于本月4日正式获批准加入北约。目前，土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典加入北约。

枪击案频发 美国购枪热经久不衰

【观察】

一个工作日的晚高峰时段，美国纽约州长岛的南岸射击场响起枪声。两名女性身着职业装，头戴防噪音耳罩和护目镜，正分别持步枪和手枪练习射击。

这两名女性分别叫珍和谢尔比，都不愿透露自己的姓。珍算不上新手，正考虑买枪。她已经有了持枪许可，但还没想好自己的第一把手枪要买哪种。她独自居住，买枪主要出于安全考虑，不过她也很喜欢射击训练。

据美国有线电视新闻网22日报道，越来越多美国人，尤其是女性和有色人种，近来开始考虑购买枪支，他们之中不少人是首次购枪。这推动美国购枪热潮持久不退。

【购枪热持久不退】

新冠疫情以来，美国出现不少社会问题。2020年5月黑人男子乔治·弗洛伊德遭警察跪杀案件相关抗议活动更引发系列枪击和骚乱，加剧了社会不安全感，美国枪支销量以创纪录的速度飙升。

美国人购枪前需接受个人犯罪背景调查。美国联邦层面和州层面的犯罪背景查询次数，因而成为衡量购枪人数多少的一个指标。美国全国犯罪背景调查系统显示，犯罪背景查询次数从疫情前的每年不到3000万，增加到疫情期间的每年近4000万。

据美国疾病控制和预防中心最新数据，美国2021年涉枪暴力死亡人数为48830人，而车祸死亡人数为45404人。

据美联社和《今日美国报》统计，截至21日，美国今年已经发生17起群体凶杀事件，88人遇害。这些凶杀事件中，行凶者都使用枪械。甚至敲错门或上错车也可能引发枪击事件。过去两周，美国纽约州、密苏里州和得克萨斯州至少4人因此遭枪击，其中1人死亡。

谢尔比住在长岛萨福克县。疫情期间，她在亲戚推荐下买了两支步枪，现在想买一把手枪。她已经填写了书面申请材料，但可能要等待一年半至2年才能获得购买手枪的许可。谢尔比说，疫情期间的“混乱”和“对未知事态的恐惧”是自己买枪的原因。她说，被一种“不知道接下来会发生什么”的情绪驱动着去买枪，“因

为所有事变得越来越疯狂”。

【购枪“新面孔”】

由美联社与芝加哥大学联合创办的公共事务研究中心数据显示，2020年3月至2022年3月，每5户美国人家家有一把手枪，同期每20个美国人有一人第一次购枪。

谢尔比不相信疫情以来的混乱状态是否已经结束，“感觉不少人都有枪，有一支没带”。她说：“我是个单身女性，独自居住，干嘛不保护我自己？”

美国东北大学和哈佛大学研究人员一项研究显示，2019年1月至2021年4月，近3%美国成年人，即750万美国人首次购枪。这批新的枪支所有者约半数女性，20%为非洲裔，20%为拉丁裔。美国所有持枪者中，63%为男性，73%为白人。

东北大学研究人员马特·米勒说，相比长期以来的枪支所有者构成人群，美国新增枪支所有者男性较少，白人较少。“持枪者的面孔有了改变。”2016年至2019年，美国购枪的女性和黑人不断增加。米勒说，这是否是人们因为担心事态失控、政治分裂而采取的举动，仍然值得探究。

新华社电

联合国秘书长呼吁 加快气候行动

新华社联合国4月22日电 4月22日是世界地球日。联合国秘书长古特雷斯当天在视频致辞中呼吁国际社会加快气候行动，同时敦促各国政府在保护环境方面发挥重要的引领作用。

古特雷斯说：“我们需要加快气候行动，更深入、更快地减排，将全球气温上升限制在1.5摄氏度以内。我们还应大规模扩大对适应和恢复能力的投资，尤其是对造成气候危机责任最小的最脆弱

国家和社区的投资。”

古特雷斯对持续遭受破坏的森林、农田、湿地、珊瑚礁、河流、海洋和湖泊以及100万个物种濒临灭绝的危机表示关切。他希望国际社会反思人类与自然的关系，强调人类的健康和生存依赖于一个健康的环境，以及健康生态系统在应对气候变化中的关键作用。

古特雷斯敦促各国政府在应对气候变化的“每一步骤”上都发挥积极的领导作用。

用AI伪造舒马赫专访 德国杂志总编被“炒”

德国丰克媒体集团日前解雇旗下《时事》杂志的总编辑。该杂志近期利用人工智能(AI)伪造了对德国著名车手迈克尔·舒马赫的专访。

据路透社报道，丰克媒体集团常务董事比安卡·波尔曼4月22日发表致歉声明说：“这一既没品位、又具误导性的文章本应永不出现。它绝对不符合我们及读者对丰克这样的出版商所期待的新闻标准。”

波尔曼表示，2009年起任《时事》杂志总编辑的安妮·赫夫曼“即日起被解雇职务”。

《时事》杂志专报德国名流花边新闻，上周末最新一期杂志在封面刊登54岁舒马赫面带微笑的照片，并配以《迈克尔·舒马赫，首个专访！》的头条标题，但字体较小

的副标题则注明：“听上去能以假乱真。”在杂志内页，这家媒体承认所谓的舒马赫“引语”全部用人工智能生成。

据德新社报道，所谓“专访”误导性地暗示舒马赫披露有关他身体恢复状况的细节。这一用人工智能伪造人物专访的做法引发德国舆论哗然，同时触发人工智能风险的讨论。

舒马赫2013年12月在一次滑雪事故中脑部受重伤，几近丧命。他此后再未出现在公众场合。2012年退役前，舒马赫曾获得7次一级方程式赛车年度总冠军。

舒马赫家人对其健康现状严格保密，20日向美联社记者表示有意起诉《时事》杂志。

新华社电

马里发生自杀式袭击 造成10人死亡61人受伤

新华社电 马里中部塞瓦雷市4月22日晨发生自杀式爆炸袭击，已造成至少10人死亡、61人受伤。另外，马里空军一架直升机当天在首都巴马科坠毁，3名军人身亡、6名平民受伤。

马里政府发表声明说，莫普提区塞瓦雷机场地区遭武装人员汽车炸弹袭击，10名平民身亡、61名平民受伤，机场附近区域多座建筑被毁，这一区域内有马里军方营地。声明说，马里军方击溃袭击者，“消灭28名恐怖分子”。

截至目前，没有组织宣称发动此次袭击。据法新社援引当地官员和军方人士的话报道，袭击从当地时间22日5时30分持续至8时左右，现场传出四次巨大爆炸声，还有自动武器交火声，机场附近升起浓烟。

马里政府还说，军方另外在莫普提区博尼一带消灭大约60名“恐怖分子”，并在库利科罗地区穆尔贾摧毁一处恐怖分子营地。此前，马里军方一支从穆尔贾出发执行补给任务的小队在途中遭遇伏击。

同一天，马里空军一架直升机在巴马科失事，坠入居民区。马里政府说，3名机组人员身亡，6名平民受伤。这架直升机在巴马科上空执行侦察任务。马里政府暂未公布失事原因。

2012年3月，马里发生军事政变。2015年5月，马里政府与北部地区武装组织签署和平与和解协议。同年6月，各方完成协议最终签署。然而，马里北部地区近年来冲突不断，中部和南部地区武装袭击也有增多趋势。



苏丹武装冲突持续

4月22日，苏丹喀土穆上空浓烟滚滚。苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突始于4月15日，冲突最早在喀土穆南部的快速支援部队司令部爆发，后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。

新华社/美联